



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/20956
9 November 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ЗАПИСКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Прилагаемое ниже письмо Постоянного наблюдателя от Корейской Республики при Организации Объединенных Наций от 9 ноября 1989 года направлено на имя Председателя Совета Безопасности. В соответствии с содержащейся в письме просьбой его текст распространяется в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо Постоянного наблюдателя от Корейской Республики
при Организации Объединенных Наций от 9 ноября 1989 года
на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь препроводить Вам документ, озаглавленный "Принцип универсальности и членство Корейской Республики в Организации Объединенных Наций".

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и прилагаемого к нему документа в качестве документа Совета Безопасности.

Сан Ен ПАК
Посол

Добавление

Принцип универсальности и членство Корейской Республики
в Организации Объединенных Наций

[9 ноября 1989 года]

I

В ходе нынешней сессии Генеральной Ассамблеи внимание международного сообщества привлекает к себе один особенно позитивный момент. Большинство делегаций высказываются в защиту или выражают поддержку принципа универсальности в вопросе о членстве в Организации Объединенных Наций и других международных организациях. Корейская Республика приветствует эту позицию, будучи убеждена, что она содействует не только дальнейшему укреплению превалирующего международного климата разрядки и сотрудничества, но также и скорейшему обеспечению ее членства в Организации Объединенных Наций.

В своих выступлениях в ходе общих прений в Генеральной Ассамблее в поддержку принятия обеих Корей в члены Организации Объединенных Наций, одновременно или порознь, в соответствии с принципом универсальности высказались почти 50 делегаций. И число государств, поддерживающих позицию Корейской Республики в вопросе о ее членстве в Организации Объединенных Наций, быстро возрастает. На нынешней сессии Генеральной Ассамблеи о такой поддержке вновь заявили в общей сложности 18 делегаций, в том числе несколько неприсоединившихся и социалистических государств. Не следует также забывать о том, что многие другие делегации придерживаются аналогичной позиции, хотя на этот раз они ее публично не подтвердили.

Следует также особо отметить недавний документ Генеральной Ассамблеи, содержащий памятную записку одного постоянного члена Совета Безопасности по вопросу о роли Организации Объединенных Наций. В этом документе, наряду с другими принципами политики государств в отношении Организации Объединенных Наций, подчеркиваются необходимость реализации принципа универсальности и желательность участия всех членов мирового сообщества в международных организациях. Правительство Корейской Республики считает такое развитие событий важным и обнадеживающим. Его следует рассматривать как свидетельство того факта, что законное право Корейской Республики быть членом Организации Объединенных Наций признается большинством государств.

II

Позиция Корейской Республики по вопросу о ее членстве в Организации Объединенных Наций была обстоятельно изложена в документе S/20830 от 5 сентября 1989 года. Суть позиции Корейской Республики сводится к тому, что вступление Южной и Северной Корей в Организацию Объединенных Наций является желательной временной мерой до воссоединения нации. Прием обеих Корей в Организацию Объединенных Наций

ни в коей мере не будет служить увековечению разделения страны, как это утверждает Северная Корея, а скорее будет содействовать ослаблению напряженности и укреплению мира на Корейском полуострове, а также создавать более благоприятные условия для мирного воссоединения. Если Северная Корея не желает или еще не готова вступить в Организацию Объединенных Наций, то Корейскую Республику, которая имеет полное право и давно желает стать членом Организации Объединенных Наций, следует принять в этот мировой орган без дальнейшего промедления.

В Уставе Организации Объединенных Наций предусматривается, что "прием в Члены Организации открыт для всех других миролюбивых государств, которые примут на себя содержащиеся в настоящем Уставе обязательства и которые, по суждению Организации, могут и желают эти обязательства выполнять". И то, что Корейская Республика, вопреки ее воле, не принята в члены Организации Объединенных Наций, противоречит данному положению Устава и принципу универсальности. Находясь в этом ненормальном положении, Корейская Республика лишена возможности и своего права вносить более позитивный вклад в усилия международного сообщества.

Пользуясь возможностью, Корейская Республика вновь заявляет о своем желании вступить в члены Организации Объединенных Наций и тем самым содействовать международному сотрудничеству, опираясь на возросший престиж и авторитет этого мирового органа. Учитывая недавние позитивные сдвиги в Организации Объединенных Наций в пользу положительного решения вопроса о членстве Кореи и принципа универсальности, корейское правительство считает, что время вновь серьезно рассмотреть вопрос о ее членстве настало.

Правительство Корейской Республики выражает большую надежду на то, что все государства - члены Организации Объединенных Наций, в том числе постоянные члены Совета Безопасности, признают необходимость положительного пересмотра вопроса о членстве Кореи, с тем чтобы Корейская Республика как можно скорее могла занять принадлежащее ей по праву место в Организации Объединенных Наций и надлежащим образом играть свою роль в деятельности Организации по обеспечению международного мира и процветания.
